

# Geneticky modifikované obilí kontaminuje jiné země – Nevíme, co jíme

[infokuryr.cz/n/2023/03/02/geneticky-modifikovane-obili-kontaminuje-jine-zeme-nevime-co-jime](https://infokuryr.cz/n/2023/03/02/geneticky-modifikovane-obili-kontaminuje-jine-zeme-nevime-co-jime)

kuryr

2. března 2023



## **Sláva znovu zasahuje. Rumunské obilí kontaminované geneticky modifikovanými organismy z Ukrajiny.**

Během několika měsíců se Rumunsku podařilo ztratit důvěryhodnost, kterou si během let vybudovalo na zahraničních trzích. Vysoce kvalitní rumunské obilí bylo kontaminováno geneticky modifikovanými organismy z Ukrajiny a velké množství bylo smícháno s kontaminovaným ukrajinským obilím, přičemž celé zásilky byly odmítnuty k vývozu. Zemědělské svazy zároveň varují, že mnoho nebezpečných ukrajinských výrobků zůstalo u nás.

Operace „Vše pro Ukrajinu“ se pro naši zemi změnila v obrovskou katastrofu. Zemědělci varují, že GM obilí z Ukrajiny kontaminovalo rumunské obilí, které tradiční partneři Rumunska odmítli vyvážet. Ukrajinci produkují levněji ve srovnání s rumunskými farmáři, kteří musí dodržovat evropskou legislativu, aby nepoužívali geneticky modifikované organismy a některé pesticidy. „Největším

problémem je, že se jejich produkty míchají s našimi rumunskými produkty, které mají jiný standard, a celé lodě se překládají s rumunským obilím. Naše produkty byly odmítnuty, protože byly kontaminovány geneticky modifikovanými organismy, který s největší pravděpodobností pocházel z manipulace na člunech převážejících ukrajinské obilí. Přitom se neví kdo a jak, ale míchali rumunské obilí s ukrajinským a byli odmítnuti svými africkými partnery. Rumunské obilí tak bylo odtajněno a odmítnuto pro export. Plně využívají tento tranzitní koridor a obraz Rumunska už tak dobrý není a ještě dlouho nebude. Naši partneři věděli, že nakupují velmi kvalitní zboží z Rumunska a ocitli se u zboží, které se v Rumunsku vyrábělo pouze teoreticky. Kvůli tomu má nyní Rumunsko v zemích, kam jsme dříve vyváželi obilí, hlavně v Africe, mizernou image,“ vysvětlil Claudiu Soare,

### **Nevíme, co jíme**

Mouka z Ukrajiny je levnější než pšenice a preferují se ukrajinské produkty, říkají nám farmáři. Nejhorší prý je, že to u nás zůstane a jde do výroby a nikdo neví, co vlastně jíme. „Vyzvali jsme k monitorování bezpečnosti potravin, měření a kontrole všeho, co přichází z Ukrajiny, ale říkají, že je to jen tranzit. Geneticky modifikované produkty, které by mohly v budoucnu způsobit problémy, se již nesmí dovážet. Naši farmáři mají velmi velké zásoby a nemají možnost je prodat. Některé musely kvůli finančním problémům prodat pod výrobní cenu. Ceny obilí na Ukrajině klesly o 50 EUR za tunu pšenice a 75 EUR za tunu kukuřice. Ceny řepky také klesly o 90 eur,“ dodal zástupce ředitele UNCSV Claudiu Soare. Podle Aliance pro zemědělství a spolupráci Rumunsko dovezlo z Ukrajiny více než 700 000 tun pšenice, 30 000 tun pšeničné mouky, 1 milion tun kukuřice, 400 000 tun řepkového semene, 400 000 tun slunečnicových semen a více než 50 000 tun slunečnicového oleje.

### **Kompenzační platby nebo cla**

V otevřeném dopise prezidentovi a vládě Rumunská Aliance pro zemědělství a spolupráci vyzvala Evropskou komisi, aby požádala o kompenzaci ve výši 200 milionů eur pro rumunské výrobce surovin. Pokud by této částky nebylo dosaženo, aliance vyzývá k opětovnému zavedení dovozních cel v postižených zemích EU, jako je Rumunsko, Polsko, Slovensko, Česká republika, Maďarsko a Bulharsko, na některé produkty, které jsou dováženy přímo nebo přes jiné země z Ukrajiny. jako jsou obiloviny, olejnatá semena, drůbeží maso a vejce, mléko a med. „Pokud se Evropská komise rozhodla poslat na Ukrajinu solidární a humanitární pomoc, musí se postarat i o farmáře na východě, kteří jsou zády ke zdi. Potřebujeme zemědělce, kteří fungují udržitelně a stabilně, kteří dokážou pokrýt své náklady na hektar a své investice prostřednictvím prodejní ceny. Chceme činy, ne slova, tedy pomoc a podporu, aby jako zemědělci zůstali udržitelní,“ stojí v otevřeném dopise Aliance pro zemědělství a spolupráci.

## **ZDROJ**

---

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**11. 3. 2023 / 14.00 hod.**

**VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka  
**VÍDLÁK** - blogger / a mnozí další

Sdílet: